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Besluit 
1. De beantwoording van de vragen ex art 46 RvO van de D66, GL en PvdA-fracties 
vast te stellen 
 
2. De beantwoording aan te bieden aan de raad 
 
 
De nota en het besluit openbaar te maken 
 

Inleiding 
Per brief van 19 december 2024 hebben O. Akdemir, T. van der Meulen en T. 
Eekhuis van de fracties van D66, GroenLinks en PvdA uw college een aantal 
schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over 
 
Artikel 1 Grondwet in relatie tot de motie-Becker. Bijgaand treft u de 
beantwoording aan. 
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Toelichting op participatiebeleid 
1. Welke ruimte is er voor invloed?     2. Welke belangen hebben inwoners bij het project of de 
beleidsontwikkeling?     3. Hoeveel tijd, geld, capaciteit en expertise is beschikbaar?     4. 
College/raad stemt in met het voorgestelde participatieniveau (trede op de participatieladder)     5. 
Hoe verhoudt dit participatietraject zich tot andere lopende of toekomstige participatietrajecten? 
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Gemeente Deventer
College van B&W Postbus 5000
7400 GC Deventer

Deventer, 19 december 2024

Betreft: Schriftelijke vragen ex. Artikel 46 RvO
Onderwerp: Artikel 1 Grondwet in relatie tot de motie-Becker

Geacht College,

Onlangs heeft de Tweede Kamer een motie aangenomen waarin wordt verzocht gegevens over
culturele en religieuze normen en waarden van Nederlanders met een migratieachtergrond bij te
houden. Als indieners van deze schriftelijke vragen achten wij deze motie volstrekt verwerpelijk en
constateren wij dat deze in strijd is met de fundamentele waarden zoals verankerd in Artikel 1 van de
Grondwet. Hoewel er gesteld wordt dat dit inzicht zou kunnen bieden in culturele integratie, roept
deze motie fundamentele vragen op, onder andere met betrekking tot het risico op discriminatie,
stigmatisering en schending van privacy. Als gemeente die gelijke behandeling en inclusiviteit hoog
in het vaandel heeft staan, willen wij aandacht vragen voor de gevolgen van deze motie voor onze
inwoners.

1. Acht het college het wenselijk en verenigbaar met de Algemene Verordening
Gegevensbescherming (AVG) om gegevens te verzamelen over normen en waarden
binnen religieuze gemeenschappen?

2. Hoe weegt het college het risico dat het bijhouden van gegevens over culturele en
religieuze normen en waarden leidt tot stigmatisering van specifieke bevolkingsgroepen?

3. Welke maatregelen zou het college treffen om de privacy van inwoners van Deventer te
beschermen als dergelijke gegevens opgevraagd worden?

4. Is het college van plan om mee te werken aan het verstrekken van gegevens indien
daarom wordt verzocht vanuit deze motie? Zo ja, hoe wordt gewaarborgd dat de privacy
van inwoners niet wordt geschonden?

5. Is het college bereid om binnen de VNG te pleiten voor een gezamenlijke kritische
evaluatie van de implicaties van deze motie en daarbij expliciet te maken dat Deventer
geen voorstander is van beleid dat mogelijk discriminerend kan uitpakken?

6. Hoe informeert het college inwoners over hun rechten en bescherming tegen mogelijk
ongeoorloofde dataverzameling op basis van afkomst of religie?

Alvast dank voor uw reactie.

Met vriendelijke groet,

Oğuzhan Akdemir (D66)
Tjeerd van der Meulen (GroenLinks)
Tanja Eekhuis (PvdA)



Geachte heer Akdemir, mevrouw Eekhuis en heer Van der Meulen,

In uw brief van 19 december jl. hebt u ons college schriftelijke vragen ex art 46 RvO gesteld over Art 1
Grondwet in relatie tot de motie Becker. Ons antwoord is als volgt.

Vraag 1

Acht het college het wenselijk en verenigbaar met de Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG)
om gegevens te verzamelen over normen en waarden binnen religieuze gemeenschappen?
Antwoord
Het college ziet niet in hoe het verzamelen van dit soort informatie op een wijze kan die in lijn is met de AVG.
Bovendien blijkt nergens uit dat gemeenten een rol zouden moeten krijgen in het verzamelen/bijhouden van
deze informatie. Dit is wat het college betreft ook niet wenselijk.

Vraag 2
Hoe weegt het college het risico dat het bijhouden van gegevens over culturele en religieuze normen en
waarden leidt tot stigmatisering van specifieke bevolkingsgroepen?
Antwoord
Het college acht dit een aanzienlijk en onwenselijk risico.

Vraag 3
Welke maatregelen zou het college treffen om de privacy van inwoners van Deventer te beschermen als
dergelijke gegevens opgevraagd worden?
Antwoord
De gemeente Deventer registreert geen informatie over culturele en religieuze normen en waarden van
inwoners.

Vraag 4
Is het college van plan om mee te werken aan het verstrekken van gegevens indien daarom wordt verzocht
vanuit deze motie? Zo ja, hoe wordt gewaarborgd dat de privacy van inwoners niet wordt geschonden?
Antwoord
De gemeente registreert geen informatie over culturele en religieuze normen en waarden van inwoners, het
verstrekken hiervan is daarmee niet aan de orde.

Vraag 5
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Is het college bereid om binnen de VNG te pleiten voor een gezamenlijke kritische evaluatie van de implicaties
van deze motie en daarbij expliciet te maken dat Deventer geen voorstander is van beleid dat mogelijk
discriminerend kan uitpakken?
Antwoord
Op dit moment zijn er geen signalen dat gemeenten een rol krijgen in de uitvoering van deze motie. Als de
gemeente Deventer de vraag krijgt om gegevens te gaan registreren en aanleveren, dan is het college zeker
bereid om mede via de VNG duidelijk te maken dat Deventer niet bereid is tot het bijhouden van gegevens
over normen en waarden binnen religieuze gemeenschappen.

Vraag 6
Hoe informeert het college inwoners over hun rechten en bescherming tegen mogelijk ongeoorloofde
dataverzameling op basis van afkomst of religie?
Antwoord
De gemeente Deventer registreert geen informatie over culturele en religieuze normen en waarden van
inwoners en is ook niet voornemens om dit te gaan doen. In algemene zin worden inwoners geïnformeerd
over hoe de gemeente met persoonsgegevens omgaat via: https://www.deventer.nl/privacyverklaring

Burgemeester en wethouders van de gemeente Deventer,
de secretaris, de burgemeester,

J.P. Wassens R.C. König

https://www.deventer.nl/privacyverklaring

